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İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ TEKMER BÜNYESİNDEKİ EKOKİMYA’DAN 1507 TÜBİTAK 

DESTEKLİ AR-GE BAŞARISI 

 

Gelişim Üniversitesi Teknoloji Merkezi (TEKMER) bünyesinde faaliyet gösteren Ekokimya 

Kimyevi Ürünler San. ve Tic. A.Ş., “Organik Sertifikalı Mineral Filtreli Güneş Kreminde 

Kapsülleme Teknolojisi ile Yüksek Etkinlikli, Stabil ve Çevre Dostu Ürün Geliştirilmesi” başlıklı 

Ar-Ge projesi ile TÜBİTAK 1507 – KOBİ Ar-Ge Başlangıç Destek Programı kapsamında 

desteklenmeye hak kazandı. Projenin yetkililiğini Hale Yedier, yürütücülüğünü ise Filiz Arıkan 

Yazıcı üstlendi. 

 

BİLİMSEL TEMELLİ, YENİLİKÇİ VE SÜRDÜRÜLEBİLİR PROJE YAPISI 

  

TÜBİTAK tarafından desteklenmeye değer bulunan proje; bilimsel temelli yaklaşımı, ileri 

teknoloji kullanımı ve sürdürülebilirlik odaklı yapısıyla öne çıktı. Proje kapsamında, mineral 

UV filtre olarak çinko oksit (ZnO) içeren ve COSMOS organik sertifikasına sahip mevcut güneş 

kremi formülasyonu, ileri düzey enkapsülasyon teknolojileri kullanılarak geliştirilecek. 

Bu kapsamda uygulanacak kapsülleme teknolojileriyle, mineral filtrelerin formülasyon 

içindeki dağılımı ve etkinliği artırılırken; ürün performansının uzun süre korunması 

hedefleniyor. 

Toplam 18 ay sürecek Ar-Ge çalışmalarıyla; mineral filtreli güneş ürünlerinde yaygın olarak 

karşılaşılan beyaz iz oluşumunun azaltılması, ürünün UV koruma etkinliğinin ve stabilitesinin 

artırılması ve kullanım konforunun iyileştirilmesi amaçlanıyor. 

Organik sertifikasyon kriterlerine uygun bitkisel lipid matrisler ve çevre dostu kaplama 

yaklaşımlarıyla geliştirilecek yeni formülasyonların, silikon ve mikroplastik içeren 

alternatiflere sürdürülebilir bir çözüm sunması hedefleniyor. 
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YENİ AR-GE ÇALIŞMALARINA ALTYAPI OLUŞTURMASI ÖNGÖRÜLÜYOR 

  

Proje sonunda; organik sertifikasyon koşullarını koruyan, yüksek performanslı ve cilt 

uyumluluğu testleri ile desteklenmiş yenilikçi güneş kremi prototipleri, teknik 

dokümantasyonlar ve ticarileşmeye hazır üretim süreçlerinin elde edilmesi planlanıyor. 

Ayrıca geliştirilecek enkapsülasyon teknolojisinin, ilerleyen dönemlerde farklı aktif 

bileşenlerin kapsüllenmesine yönelik yeni Ar-Ge çalışmalarına da altyapı oluşturması 

öngörülüyor. 

  

KÜRESEL PAZARLARDA REKABET GÜCÜNÜ ARTIRMAYI HEDEFLİYOR 

  

Alınan TÜBİTAK desteği, Ekokimya’nın Ar-Ge ve inovasyon odaklı büyüme stratejisinin önemli 

bir göstergesi olurken; firmanın hâlihazırda faaliyet gösterdiği ABD ve Çin pazarlarındaki 

rekabet gücünü artırması ve Türkiye’nin doğal ve organik kozmetik alanındaki uluslararası 

görünürlüğüne katkı sağlaması hedefliyor. 

 

YENİLİKÇİ GİRİŞİMLERİN DESTEKLENMESİ SÜRÜYOR 

  

İstanbul Gelişim Üniversitesi, TEKMER aracılığıyla yürütülen bu tür projelerle; akademik bilgi 

birikiminin sanayiye aktarılmasını, yenilikçi girişimlerin desteklenmesini ve sürdürülebilir, 

yüksek katma değerli teknolojilerin geliştirilmesini stratejik öncelikleri arasında görüyor. 

Üniversite, ulusal ve uluslararası fon mekanizmalarıyla desteklenen Ar-Ge projeleri 

sayesinde, çevreye duyarlı ve rekabetçi ürünlerin geliştirilmesine katkı sunmayı sürdürüyor. 
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GELİŞİM’DEN DÜNYA SAHNESİ’NE: İGÜ AKADEMİSYENİ CAN BURAK NALBANTOĞLU 

WORLDEF DUBAİ 2026’DA İLK 18 KONUŞMACI ARASINDA! 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi İktisadi, İdari ve Sosyal Bilimler Fakültesi Lojistik Yönetimi 

Bölümü öğretim üyesi Dr. Öğr. Üyesi Can Burak Nalbantoğlu, dünyanın en büyük e-ticaret 

organizasyonlarından biri olan WORLDEF Dubai 2026’da konuşmacı olarak seçilen ilk 18 isim 

arasında yer alma başarısı gösterdi. 12 Şubat 2026 tarihinde Dubai CommerCity’de 

başlayacak olan ve küresel e-ticaret ekosisteminin nabzını tutacak WORLDEF Dubai 2026’da 

Dr. Öğr. Üyesi Nalbantoğlu, “In the future of e-commerce, speed won’t win—intelligent 

logistics will” başlıklı konuşmasıyla lojistik ve e-ticaret dünyasına yön verecek vizyoner 

değerlendirmelerini uluslararası katılımcılarla paylaşacak. 

 

KÜRESEL BİR BAŞARI: İLK 18 KONUŞMACI ARASINDA YER ALMAK BÜYÜK GURUR 

  

WORLDEF Dubai 2026 gibi küresel ölçekte bir organizasyonda konuşmacı olarak seçilmenin 

kendisi için büyük bir anlam taşıdığını belirten Dr. Öğr. Üyesi Can Burak Nalbantoğlu, 

duygularını şu sözlerle ifade etti: 

“Geçtiğimiz yıl ilki düzenlenen WORLDEF Dubai E-Commerce Fuarı, dünyanın dört bir 

yanından birçok firma ve profesyoneli bir araya getirmişti. Bu yıl da böyle önemli ve 

uluslararası bir organizasyonda ilk 18’e seçilerek konuşmacı olmak benim için gerçekten 

büyük bir gurur. Bu süreçte İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin verdiği destek, teşvik edici 

yaklaşımı ve vizyonu benim için çok motive edici oldu. Lojistik ve e-ticaret alanında sahaya 

dayalı deneyimleri dünya ile paylaşmak ve üniversitemizi temsil etmek, bu destek sayesinde 

çok daha anlamlı ve değerli bir fırsata dönüştü.” 
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AKADEMİDEN KÜRESEL SAHNEYE: İGÜ İMZASI 

  

Dr. Öğr. Üyesi Can Burak Nalbantoğlu’nun WORLDEF Dubai 2026’da sunacağı fikirlerin 

temelini, İstanbul Gelişim Üniversitesi bünyesinde yürüttüğü akademik çalışmalar 

oluşturuyor. Veri analitiği, makine öğrenmesi ve yapay zeka temelli envanter yönetimi 

üzerine yaptığı araştırmaların, akıllı lojistik vizyonunun bilimsel altyapısını sağladığını belirten 

Nalbantoğlu, İGÜ’nün teknoloji odaklı araştırma ekosisteminin bu süreçte önemli bir rol 

oynadığını vurguladı. 

  

 “HIZ YETMEZ, AKIL KAZANDIRIR” 

  

Dr. Öğr. Üyesi Nalbantoğlu’nun konuşmasının merkezinde yer alan “In the future of e-

commerce, speed won’t win—intelligent logistics will” başlığı, e-ticaret dünyasında köklü bir 

paradigma değişimini temsil ediyor. Bu mesajın temelinde hızdan ziyade öngörü, veri temelli 

karar alma, kaynak optimizasyonu ve müşteri deneyiminde tutarlılığın yer aldığını belirten 

Nalbantoğlu, şu değerlendirmelerde bulundu: 

“Artık mesele sadece hızlı olmak değil; doğru ürünü, doğru yerde, doğru zamanda 

konumlandırabilmektir. Körlemesine hız, maliyetleri artırırken; akıllı lojistik sürdürülebilirlik 

sağlar. Geleceğin e-ticaret savaşlarında kas gücü değil, akıl gücü kazanacaktır.” 

  

YAPAY ZEKA DESTEKLİ LOJİSTİK VAKA ANALİZLERİ ÖNE ÇIKACAK 

  

Konuşmasında özellikle yapay zeka destekli lojistik sistemlerine odaklanacağını belirten Dr. 

Öğr. Üyesi Nalbantoğlu; talep tahmini, envanter optimizasyonu, depo otomasyonu, rota 

planlama ve son kilometre teslimat çözümlerine dair güncel vaka analizlerini katılımcılarla 

paylaşacak. 

Yapay zekanın lojistiği yalnızca hızlandıran değil, aynı zamanda maliyetleri düşüren, 

belirsizliği azaltan ve müşteri güvenini artıran stratejik bir araç haline geldiğini vurgulayan 

Nalbantoğlu, bu dönüşümün e-ticaret işletmeleri için uzun vadeli rekabet avantajı sağladığını 

ifade etti. 
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E-TİCARETİN KÜRESEL LOJİSTİK ÜSSÜ: DUBAİ 

  

WORLDEF Dubai’nin e-ticaret ekosistemi açısından taşıdığı öneme dikkat çeken Dr. Öğr. 

Üyesi Nalbantoğlu, Dubai’nin sadece bir ticaret merkezi değil, aynı zamanda e-ticaretin 

geleceğini şekillendiren küresel bir lojistik ve teknoloji üssü olduğunu vurguladı. 

Dubai’nin önemini üç temel başlık altında özetleyen Nalbantoğlu; stratejik konumu sayesinde 

dünya nüfusunun büyük bir bölümüne erişim sağladığını, dijital ekonomi stratejileriyle yapay 

zeka ve blockchain gibi teknolojileri yasal altyapıya entegre ettiğini ve CommerCity gibi 

yalnızca e-ticarete özel akıllı altyapılarla lojistiği veri ve zeka odaklı bir modele 

dönüştürdüğünü ifade etti. 

  

GELECEĞE AÇILAN BİR KAPI 

  

WORLDEF Dubai 2026’nın, dünya genelinden firmalar ve akademisyenler için yeni iş birlikleri 

ve ortaklıklar açısından büyük fırsatlar sunduğunu ifade eden Dr. . Öğr. Üyesi Nalbantoğlu, 

özellikle Türkiye’den katılan kurum ve kişilerin bu organizasyonda önemli bağlantılar 

kurduğuna dikkat çekti. 

İstanbul Gelişim Üniversitesi, Dr. Öğr. Üyesi Can Burak Nalbantoğlu’nun WORLDEF Dubai 

2026’daki bu önemli temsiliyle; akademik bilginin küresel ölçekte pratiğe dönüştüğü, 

vizyoner, yenilikçi ve uluslararası rekabet gücü yüksek bir üniversite olduğunu bir kere daha 

ortaya koydu. İGÜ, Gelişim’den dünya sahnesine uzanan bu başarılarla Türkiye akademisinin 

küresel geleceğine yön vermeye devam ediyor. 

 

İGÜ 2026 PROJE YILI ERASMUS+ ÖĞRENCİ HAREKETLİLİĞİ BAŞVURULARI BAŞLIYOR! 

 

2026 Sözleşme Dönemi kapsamında İstanbul Gelişim Üniversitesi Erasmus+ Öğrenci 

Hareketliliği başvuruları, 8 Şubat – 28 Şubat 2026 tarihleri arasında TURNA Portal 

(https://turnaportal.ua.gov.tr/) üzerinden çevrimiçi olarak alınacak. Başvurular, 28 Şubat 

2026 tarihinde saat 23.59’da sona erecek. Erasmus+ Öğrenci Hareketliliği, öğrencilere yurt 

dışında öğrenim görme veya staj yapma imkanı sunarak akademik, mesleki ve kültürel 

gelişimlerine katkı sağlamayı amaçlıyor. 
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BAŞVURU ÖNCESİ REHBERLERİN İNCELENMESİ ÖNEM TAŞIYOR 

  

TURNA Portal (https://turnaportal.ua.gov.tr/) üzerinden çevrimiçi olarak başvuru yapacak 

öğrencilerin, 2026 Proje Yılı Erasmus+ Öğrenim Hareketliliği ve 2026 Proje Yılı Erasmus+ Staj 

Hareketliliği Başvuru Rehberi ile birlikte, sistemin yeni olması nedeniyle Bireysel Başvuru 

Kılavuzunu dikkatle incelemeleri gerekiyor. 

Başvuru sırasında aşağıdaki belgelerin pdf formatında sisteme yüklenmesi zorunlu olacak: 

Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı’ndan veya fakültelerden alınmış Güncel ve onaylı Not Döküm 

Belgesi (Transkript) 

Yabancı Dil Belgesi (Üniversite tarafından yapılacak sınavdan muafiyet talep edenler için) 

Fotoğraf dışındaki tüm belgelerin pdf formatında yüklenmesi gerekiyor. 

  

ÖĞRENİM VE STAJ HAREKETLİLİĞİ KAPSAMI 

  

Erasmus+ Öğrenci Hareketliliği, Öğrenim Hareketliliği ve Staj Hareketliliği olmak üzere iki 

faaliyet alanını kapsıyor. Öğrenciler her iki hareketliliğe de başvurabiliyor; ancak bu durumda 

hangi hareketliliğin öncelikli olduğunu belirten Öncelik Dilekçesi’nin Turnaportal sistemine 

yüklenmesi gerekiyor. 

Öğrenim Hareketliliği, öğrencilerin anlaşmalı üniversitelerde bir dönem veya bir akademik yıl 

boyunca eğitim almalarını kapsıyor. Başvurular her yıl yalnızca bir kez alınırken, öğrencilerin 

tercih yaparken anlaşmalı bölümler, eğitim dili ve özel şartları dikkate almaları gerekiyor. 

Staj Hareketliliği ise öğrencilerin yurt dışında en az iki ay süreyle tam zamanlı staj yapmalarını 

öngörüyor. Son sınıf öğrencileri de staj hareketliliğine başvurabiliyor. Aktif durumdayken 

başvuru yapmış olan son sınıf öğrencileri mezuniyet tarihlerini kapsayacak 12 ay içerisinde 

stajlarını Erasmus+ Staj Hareketliliği kapsamında tamamlayabiliyor. Başvuru sırasında kabul 

mektubu sunan öğrencilere ek puan veriliyor. 
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BAŞVURU KOŞULLARI VE GENEL ŞARTLAR 

  

Erasmus+ Öğrenci Hareketliliği’ne, not ortalaması oluşmuş ön lisans, lisans, yüksek lisans ve 

doktora öğrencileri başvurabiliyor. Minimum not ortalaması şartı ön lisans ve lisans için 2.20, 

yüksek lisans ve doktora için 3.00 olarak belirlenmiş durumda. 

Hazırlık sınıfı öğrencileri, mezun durumdaki öğrenciler, disiplin cezası almış öğrenciler ile 

öğrenim hareketliliği için son sınıf ve tezsiz yüksek lisans, doktora yeterlililik aşamasında 

bulunan öğrenciler Erasmus+ Öğrenim Hareketliliği’ne başvuru yapamıyor. 

Erasmus+ hareketliliklerinden aynı öğrenim kademesinde toplamda en fazla 12 ay 

yararlanılabiliyor. 

 

KONTENJAN VE DEĞERLENDİRME SÜRECİ 

  

2026 Proje Yılı’na ait hibeli kontenjanlar, Türkiye Ulusal Ajansı tarafından tahsis edilecek hibe 

miktarının henüz netleşmemiş olması nedeniyle tahmini olarak ilan edildi. Kontenjanlarda ve 

değerlendirme takviminde değişiklik yaşanabileceği belirtilirken, olası gecikmelerden 

üniversiteler ve Ulusal Ajans sorumlu tutulamayacak. 

  

ULUSLARARASI DENEYİM İÇİN ÖNEMLİ BİR FIRSAT 

  

Erasmus+ programı, öğrencilere uluslararası akademik deneyim, kültürlerarası etkileşim, 

yabancı dil gelişimi ve güçlü bir özgeçmiş kazandırmayı hedefliyor. Program kapsamında 

öğrenciler, Avrupa’daki farklı üniversitelerde eğitim alarak küresel bir bakış açısı edinme 

fırsatı buluyor. 

İstanbul Gelişim Üniversitesi, Erasmus+ Öğrenci Hareketliliği programı ile öğrencilerinin 

uluslararası alanda rekabet gücünü artırmayı, akademik ve kişisel gelişimlerini desteklemeyi 

sürdürüyor. İGÜ, Erasmus+ faaliyetleriyle öğrencilerini dünyaya açan güçlü bir eğitim vizyonu 

sunmaya devam ediyor. 
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THE 2026 ALAN SIRALAMALARI AÇIKLANDI: MÜHENDİSLİK VE SOSYAL BİLİMLERDE İGÜ 

İMZASI! 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ), yükseköğretim derecelendirme kuruluşu Times Higher 

Education (THE) tarafından açıklanan 2026 Dünya Üniversiteleri Alan Sıralaması’nda önemli 

bir başarıya daha imza attı. 98 ülkeden 1555 üniversitenin, toplam 18 performans göstergesi 

doğrultusunda değerlendirildiği sıralamada İGÜ, Sosyal Bilimler alanındaki güçlü konumunu 

sürdürürken, Mühendislik alanında da listeye girerek akademik yetkinliğini farklı disiplinlerde 

ortaya koydu. 

 

MÜHENDİSLİK ALANINDA DÜNYA LİSTESİNDE 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi, Mühendislik alanında dahil olduğu THE Alan Sıralaması’nda 

601–800 bandında yer alarak uluslararası arenaya hızlı bir giriş yaptı. Bu kategoride Türkiye 

genelinde 11’inci sırada, vakıf üniversiteleri arasında ise 7’nci sırada konumlanarak büyük bir 

ivme yakaladı. Aynı sıralamada Araştırma Kalitesi ve Uluslararası Görünüm parametrelerinde 

vakıf üniversiteleri arasında 4’üncü sıraya yerleşmesi ise, üniversitenin küresel 

standartlardaki araştırma ekosisteminin somut bir göstergesi oldu. 

  

SOSYAL BİLİMLERDE SÜRDÜRÜLEBİLİR BAŞARI 

 

Sosyal Bilimler alanında geçtiğimiz yıl yakaladığı başarıyı bu yıl da sürdüren İGÜ, 601–800 

bandındaki yerini koruyarak istikrarlı bir grafik çizdi. Bu alanda Türkiye’deki tüm üniversiteler 

içinde 8’inci sırada yer alan İGÜ, vakıf üniversiteleri arasındaki 5’incilik konumuyla sosyal 

bilimler eğitimindeki ekolünü pekiştirdi. 

  

 

 

 



  

 

Basın Bülteni 
19-23 OCAK 2026 

 

 

"BU BAŞARI, STRATEJİK HEDEFLERİMİZİN DOĞAL BİR ÇIKTISI" 

 

Elde edilen sonuçları üniversitenin kurumsal dönüşüm süreci bağlamında değerlendiren 

İstanbul Gelişim Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Bahri Şahin, şu ifadeleri kullandı: 

"Bu uluslararası başarılar, yalnızca akademik çıktılarımızın değil; bütüncül yönetişim 

anlayışımızın ve sürdürülebilir kalite odaklı gelişim çizgimizin bir yansımasıdır. Özellikle 

Mühendislik alanında elde ettiğimiz bu küresel derece, disiplinlerarası inovasyona verdiğimiz 

önemin ve kurumsal altyapımızın ulaştığı olgunluk seviyesinin tescilidir. Sosyal Bilimlerdeki 

istikrarımız ve Mühendislikteki atılımımız, İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin bir araştırma 

üniversitesi olma yolundaki stratejik kararlılığının en net göstergesidir." 

  

“BİLGİ ÜRETİMİNİ GÜNDELİK HAYATLA İLİŞKİLENDİREN BİR ANLAYIŞI BENİMSİYORUZ” 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi Mütevelli Heyeti Başkanı Abdülkadir Gayretli ise, elde edilen 

başarıya ilişkin değerlendirmesinde, üniversitenin stratejik hedeflerine dikkat çekerek şunları 

ifade etti: 

“Uluslararası ölçekte kabul gören değerlendirme sistemlerinde elde edilen bu sonuçlar, 

İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin uzun vadeli akademik vizyonunun ve kalite odaklı yatırım 

anlayışının bir yansımasıdır. Üniversitelerin geleceği, tek bir alanda güçlenmekten değil; farklı 

disiplinlerin birbiriyle konuşabildiği, üretimin ve düşüncenin birlikte ilerlediği yapılar 

kurabilmekten geçiyor. İstanbul Gelişim Üniversitesi olarak biz, öğrenciyi merkeze alan, 

akademik alanlar arasında geçişkenliği önemseyen ve bilgi üretimini gündelik hayatla 

ilişkilendiren bir anlayışı benimsiyoruz. Bu yaklaşımın bugün farklı alanlarda görünür hâle 

gelmesi, izlediğimiz yolun tutarlılığını ortaya koyuyor.” 
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KÜRESEL YÜKSEKÖĞRETİM EKOSİSTEMİNDEKİ KONUMU GÜÇLENİYOR 

 

Elde edilen THE başarıları, İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin akademik kaliteyi merkeze alan 

yaklaşımının ve çok boyutlu gelişim stratejisinin uluslararası ölçekte karşılık bulduğunu 

ortaya koydu. Sosyal Bilimler alanındaki güçlü akademik birikimini farklı disiplinlere taşıyan 

İGÜ, mühendislikten sosyal alanlara uzanan geniş bir yelpazede ürettiği bilimsel çıktı ve 

araştırma kapasitesiyle küresel yükseköğretim ekosistemindeki konumunu güçlendirmeyi 

sürdürdü. 

 

İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ ÖĞRENCİLERİNDEN WUSHU TÜRKİYE ŞAMPİYONASI’NDA 

BÜYÜK BAŞARI! 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi öğrencileri, Wushu Türkiye Şampiyonası’nda erkek ve kadın 

kategorilerinde farklı branşlarda elde ettikleri derecelerle üniversiteyi ulusal düzeyde 

başarıyla temsil etti. Wushu Sanda, Taichi Quan ve Taijijian Quan branşlarında kürsüye çıkan 

İGÜ’lü sporcular, bireysel performanslarının yanı sıra üniversitenin spor alanındaki gücünü de 

ortaya koydu. 

  

FARKLI BRANŞLARDA KÜRSÜ BAŞARISI 

 

Wushu Türkiye Şampiyonası’nda Engellilerde Egzersiz ve Spor Bilimleri Bölümü öğrencisi 

İbrahim Sarıdemir, Wushu Sanda 75 kilogram kategorisinde gösterdiği performansla Türkiye 

2.’si oldu. Sarıdemir, turnuva boyunca sergilediği mücadeleyle dikkat çekerek önemli bir 

derece elde etti. 

Kadınlar kategorisinde mücadele eden Spor Yöneticiliği 2. sınıf öğrencisi Rüyada Yıldız ise 

şampiyonayı iki farklı branşta dereceyle tamamladı. Yıldız, Taichi Quan branşında Türkiye 

3.’lüğü, Taijijian Quan branşında ise Türkiye 2.’liği elde ederek üniversiteye iki ayrı başarı 

kazandırdı. 

Şampiyonada, İstanbul Gelişim Üniversitesi SKS Spor Koordinatörü Kaan Oğulcan Hanbaba, 

kafile başkanlığı ve takım antrenörlüğü görevlerini üstlendi. 
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İGÜ’DEN SPORCULARA TAM DESTEK 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi, sporcularının akademik eğitimlerini sürdürürken aynı zamanda 

ilgi duydukları branşlarda da gelişim göstermelerini destekleyen bir eğitim yaklaşımını 

benimsiyor. Üniversite bünyesinde sunulan spor altyapısı, antrenman olanakları ve 

akademik–sportif dengeyi gözeten uygulamalar, öğrencilerin ulusal ve uluslararası düzeydeki 

organizasyonlarda etkin biçimde yer almasına katkı sağlıyor. 

 

İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ’NDEN NİJERYA ANKARA BÜYÜKELÇİLİĞİ’NE ZİYARET 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ) heyeti, uluslararasılaşma vizyonu kapsamında Nijerya 

Ankara Büyükelçiliği’ni ziyaret ederek, Nijerya Ankara Büyükelçisi Zayyad Abdussalam ile bir 

görüşme gerçekleştirdi. Ziyarete, İGÜ heyeti adına Mütevelli Heyeti Başkanı Abdülkadir 

Gayretli, Mütevelli Heyeti Üyesi Ahmet Gayretli ve Uluslararası Öğrenci Müdürü Umedjon 

Haitmurodov ve Gökkuşağı Koleji Öğrenci Kabul Sorumlusu Ali Hegab katılım sağladı. 

 

İGÜ’NÜN ULUSLARARASI ÖĞRENCİ ÇALIŞMALARI BÜYÜKELÇİLİKLE PAYLAŞILDI 

  

Gerçekleştirilen görüşmenin temel amacı; İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin uluslararası bir 

üniversite olma hedefi doğrultusunda yürüttüğü çalışmaların paylaşılması, uluslararası 

anlaşmalar kapsamında hayata geçirilen projelerin aktarılması ve üniversitede öğrenim gören 

12.000’in üzerindeki uluslararası öğrenciye sunulan akademik ve sosyal olanakların 

tanıtılması oldu. Görüşmede ayrıca, üniversitede eğitim alan 300’e yakın Nijeryalı öğrencinin 

nitelikli ve sürdürülebilir bir eğitim ortamında öğrenim görmeleri için sağlanan imkânlara 

özellikle vurgu yapıldı. 
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AKADEMİK OLANAKLAR VE KÜRESEL BAŞARILAR ELE ALINDI 

  

Ziyaret esnasında İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin öğrencilere sunduğu akademik, sosyal ve 

uygulamalı eğitim olanakları, güçlü akademik kadrosu, modern kampüs altyapısı ve hem 

ulusal hem de uluslararası alanda elde ettiği başarılar detaylı şekilde ele alındı. Üniversitenin 

yükseköğretim alanında üst sıralarda yer alan ve uluslararası görünürlüğü güçlü bir kurum 

olduğu ifade edildi. 

  

SÜRDÜRÜLEBİLİR ORTAKLIKLAR HEDEFLENİYOR 

  

Görüşme sonucunda, İstanbul Gelişim Üniversitesi ile Nijerya Ankara Büyükelçiliği arasında 

önümüzdeki dönemlerde Nijerya’dan öğrenci temini, tanıtım faaliyetleri ve akademik iş 

birlikleri konusunda önemli adımlar atılması yönünde karşılıklı iyi niyet ve iş birliği kararı 

alındı. Taraflar, gerçekleştirilen bu temasın yalnızca kısa vadeli bir iş birliğiyle sınırlı 

kalmayacağını, uzun vadeli ve sürdürülebilir ortak projelere güçlü bir zemin oluşturacağını 

vurguladı. 

 

VEREM GEÇMİŞTE KALMADI: UZMANLARDAN “HALA ARAMIZDA” UYARISI 

 

Bir dönem geçmişte kaldığı düşünülen verem, artan vaka sayılarıyla birlikte günümüzde 

yeniden gündemde. Konuya ilişkin açıklamalarda bulunan İstanbul Gelişim Üniversitesi Sağlık 

Bilimleri Fakültesi Öğretim Üyesi ve Halk Sağlığı Uzmanı Doç. Dr. Nurten Elkin,“Verem 

hastalığı denince çoğumuzun aklına sanatoryumlar ve geçmişte kalmış hastalıklar 

gelmektedir, oysa gerçek şu ki verem ne tarihe karıştı ne de etkisini yitirdi” ifadelerini 

kullandı. 
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DÜNYA GENELİNDE ÇARPICI RAKAMLAR 

 

Verem vakalarında dünya genelindeki tabloya ilişkin değerlendirmelerde bulunan Elkin, 

Dünya Sağlık Örgütü verilerine dikkat çekerek, “Dünya Sağlık Örgütü’nün en güncel verileri 

çarpıcı: 2023 yılında dünyada 10,8 milyon kişi vereme yakalandı, 1,25 milyon kişi bu hastalık 

nedeniyle hayatını kaybetti. Yani verem, COVID-19 sonrası dönemde yeniden en ölümcül 

bulaşıcı hastalıklar arasında ilk sıraya yerleşti. Bu rakamlar bize şunu söylüyor: Verem hâlâ 

aramızda ve sandığımızdan çok daha yakın” ifadelerini kullandı. 

Türkiye’nin veremle mücadelede önemli mesafeler katettiğini de vurgulayan Elkin, buna 

rağmen riskin sürdüğünü belirtti. Elkin, “Türkiye veremle mücadelede başarılı ülkelerden biri. 

Güçlü aşı programı, ücretsiz tanı ve tedavi olanakları sayesinde vaka sayıları geçmişe kıyasla 

ciddi biçimde azaldı. Ancak bu başarı, rehaveti beraberinde getirmemeli. Güncel verilere göre 

ülkemizde verem insidansı yaklaşık 11,2/100.000. Bu, her yıl binlerce kişinin bu hastalıkla 

tanıştığı anlamına geliyor” dedi. 

 

VEREM BİREYSEL DEĞİL, TOPLUMSAL BİR HASTALIK 

 

Veremin yalnızca bireysel bir hastalık olarak görülmemesi gerektiğini de ayrıca ifade eden 

Elkin, “Veremi yalnızca “hasta olan kişinin sorunu” olarak görmek en büyük hata. Çünkü 

verem hava yoluyla bulaşıyor. Tedavi edilmeyen bir hasta, aylarca çevresindekilere hastalığı 

farkında olmadan bulaştırabiliyor. Bu nedenle verem, sadece bir enfeksiyon hastalığı değil; 

doğrudan bir halk sağlığı sorunudur. Bir kişide geciken tanı, toplumda onlarca yeni vakaya 

zemin hazırlayabilir” değerlendirmesinde bulundu. 
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TEDAVİYİ YARIM BIRAKMAK BÜYÜK TEHLİKE 

 

Verem tedavisinin uzun süreli olduğunu hatırlatan İstanbul Gelişim Üniversitesi Sağlık 

Bilimleri Fakültesi Öğretim Üyesi ve Halk Sağlığı Uzmanı Doç. Dr. Nurten Elkin, hastaların sık 

yaptığı hatalara da dikkat çekti. Elkin, “Verem tedavisi uzun sürelidir. Genellikle en az 6 ay 

düzenli ilaç kullanımı gerekir. Hastaların en sık yaptığı hata ise şudur: “Şikâyetlerim geçti, 

iyileştim” düşüncesiyle ilaçları erken bırakmak. Oysa belirtilerin kaybolması, mikrobun 

tamamen yok olduğu anlamına gelmez. Tedavi yarım bırakıldığında hastalık geri döner, kişi 

tekrar bulaştırıcı hale gelir ve en önemlisi, mikrop ilaçlara direnç kazanır” dedi. 

 

DİRENÇLİ VEREM TEDAVİYİ ZORLAŞTIRIYOR 

 

Açıklamasında dirençli veremin ortaya çıkış nedenlerine de değinen Elkin, “Dirençli 

tüberküloz, kullanılan verem ilaçlarının artık etkili olmadığı durumdur. Bu tablo çoğu zaman 

düzensiz ya da yarım bırakılan tedaviler sonucunda ortaya çıkar. Dirençli veremde tedavi 

süresi aylar değil, yıllar sürebilir, kullanılan ilaçlar daha fazla yan etkiye sahiptir, tedavi hem 

hasta hem sağlık sistemi için çok daha zorludur. Kısacası, ilaçları zamanında ve eksiksiz 

kullanmamak, sadece bireyi değil, toplumun tamamını riske atan bir sonuç doğurur” 

ifadelerini kullandı. 

  

AŞI VE ERKEN TANI HAYAT KURTARIYOR 

 

BCG aşısının önemine de değinen Elkin, “BCG aşısı özellikle bebekleri ve çocukları veremin en 

ağır ve ölümcül formlarından korur. Menenjit ve yaygın verem gibi hayati risk taşıyan 

tabloların önüne geçer. Bu nedenle aşı programları, veremle mücadelenin temel taşlarından 

biridir. Aşının sağladığı koruma, toplum sağlığı açısından vazgeçilmezdir” dedi. 

Erken tanının önemine de özellikle vurgu yapan Elkin, “Uzun süren öksürük, gece terlemesi, 

kilo kaybı, halsizlik. Bu belirtiler “geçer” diye ertelenmemeli. Çünkü verem erken 

yakalandığında tamamen tedavi edilebilen bir hastalıktır. Erken tanı tedavi süresini kısaltır, 

bulaşmayı önler, ilaç direnci gelişme riskini azaltır, ölüm oranlarını belirgin biçimde düşürür 

ve geç kalındığında ise bedeli hem birey hem toplum için ağır olur” şeklinde konuştu. 
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“VEREMLE MÜCADELE BİTMEDİ” 

 

Tedavi edilmediğinde ciddi sağlık sorunlarına ve hatta ölüme yol açabilen bir hastalık olan 

verem hastalığı konusunda; İstanbul Gelişim Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Öğretim 

Üyesi Elkin, “Veremle mücadele bitmedi. Aşıya güvenmek, belirtileri ciddiye almak ve 

zamanında sağlık kuruluşlarına başvurmak, hem bireysel hem de toplumsal korunmanın en 

etkili yoludur” ifadelerini kullandı. 

 

 


